

南通95岁老人捐出毕生积蓄 设立百万慈善基金扶贫济困

这是她和已逝丈夫共同的心愿,其去世后还将“裸捐”

昨天,“姜美善·宋英慈善基金会”在南通通州区正式设立,95岁高龄的离休老干部、老党员宋英捐出自己毕生的百万积蓄,用来救助通州金沙镇生活困难的老党员及家庭困难的学子。她还立下遗嘱,身后捐出房产等全部遗产并入基金。如此“裸捐”的大爱感染了捐赠现场的每个人,多人表示要做“义工”,为宋英老人服务,让其安度晚年。

□ 快报记者 陈泓江 文/摄

情系公益慈善事业

95岁老人捐出毕生积蓄扶贫助困

昨日上午,通州金沙镇政府7楼会议室,95岁高龄的离休老干部、老党员宋英,将自己和已逝丈夫的毕生积蓄100万元捐出,并成立“姜美善·宋英慈善基金会”。

宋英老人和老伴姜美善都是南通通州人。宋英老人今年95岁,文化程度初中,1946年1月参加工作,1947年10月加入中国共产党,离休前任云南省思茅地区财政干校秘书科副科长,现享受正科级待遇。她的老伴姜美善1917年出生在金沙一个贫民家庭,1940年2月参加工作,1942年加入中国共产党。姜美善青年时期在地方从事教育工作,在抗日战争、解放战争期间,从事过党的地下秘密工作。姜美善在部队长期担任后勤保障供给工作和政治思想工作,多次立功受奖。解放后,他们夫妇随部队南下,姜美善先后任云南省委组织部办公

组组长、云南省墨江县委书记、思茅地委统战部副部长、思茅地区轻工工业局党委书记、局长等职务。1979年5月离休后回原籍,被安置在通州区金沙镇,享受副厅级待遇。2011年2月,姜美善因突发心脑血管疾病逝世,享年95岁。

2012年元月5日,宋英老人将百万元支票交给了政府部门,决定设立“姜美善·宋英慈善基金会”。记者在宋英老人与镇政府、区民政和慈善等部门签订的协议上看到,该基金救助的类别是金沙镇生活困难的老党员、低收入家庭中的贫困学子等,实施时间从2012年元月15日起,救助标准为每人每年500元至5000元不等,救助对象由区老干部局、金沙镇政府审核推荐。

捐赠仪式上,宋英老人还表示,待其去世后房产等遗产将由相关部门变现并入基金。

省吃俭用近60年

攒下百万存款救助需要帮助的人

“房屋(有房产证)是房改分派给我们的,住房是由我们二人购置的,储蓄款是我们节俭存下的,特此立下遗嘱,不管今后谁先谁后逝世,都相互传承。财产是我们二人共同节俭的,不是祖遗产,不予分配……”昨日上午,宋英老人在和老伴姜美善生前共同立下的《关于我们的财产遗嘱》上签了自己的名字。

宋英老人说,夫妻俩立下财产遗嘱就是为了方便将来把积蓄捐赠给国家。目前,捐赠出来的100万元是她俩夫妻毕生的积蓄,是从上世纪五十年代开始存的。“我们吃食堂,生活必需品外一些可买可不买

的东西都不买。”宋英老人说,离休叶落归根回到家乡后,两人受到了当地政府的各方面照顾,但他们依然坚守着勤俭节约的习惯。

宋英老人的存款也见证了时代的变迁和飞跃发展。刚存款时,宋英老人每月的工资是4元,离休时每月是77.5元,如今每月有7000多元。随着存款的增多,宋英和老伴没有将存款拿出来改善生活,而是想到了回馈国家和社会。宋英老人说,她和老伴对生活条件的要求不高,钱存在那都是“死钱”,如果把钱用“活”救助需要帮助的人,可以做很多有利于国家和社会的事情。

不捐小家捐给国家

财产不留给亲属,“裸捐”回报社会

四川汶川大地震发生后,为帮助四川灾区群众重建家园,姜美善、宋英夫妻二人在捐款500元后,又交纳了“特殊党费”2000元。青海省玉树大地震也牵动着他们的心,在电视上看到地震灾情后,他们立即通过镇关工委向灾区捐款1000元。此外,姜美善老人还在2009年、2010年分别捐款1000元给通州扶贫协会,资助贫困孤儿上学。

宋英和姜美善老人虽没有子女,但有一对侄子和侄女,两位老人为何不将财产留给晚辈?宋英老人说,以前存钱是为了养老,现在生活得到政府等

很多方面的关心照顾,理应做一些善事。

宋英老人坦言,曾有亲属想让她把存款交给他们保管,但她没有答应。如果把钱给亲属,会用钱是好的;不会用钱,就是害了他们。“所以,我们不捐给小家,要捐给国家。这是我们多年的心愿。”

老伴去世后,捐献财产成了宋英老人迫切的愿望。对于捐助对象,宋英老人想定向捐赠给需要帮助的老党员和学生。“困难老党员,我扶助他一把,他日子就能好过一点;困难学生,我托他一把,他就能上大学,这能为国家培养多少人才啊。”



宋英老人的“裸捐”之举感动所有人

大爱之举感动众人

镇政府工作人员要求上门做“义工”

捐赠仪式结束后,一位女士突然走到宋英老人的面前,紧紧握住老人的双手说:“宋奶奶,我想以后经常上门陪伴你,让你生活得更快乐、更充实些,可以吗?”起初,宋英老人委婉拒绝了,后来在该女士的一再“商榷”下,宋英老人才爽快地答应了。这时,该女士动情地说道:“你就把我当你的孙女!”

这位要上门陪伴宋英老人的女士是金沙镇政府后勤的工作人员,名叫吴锦英,47岁,中共党员。吴锦英说,她在捐赠仪式现场服务时听到宋英老人的事迹后非常感动,也被老人高尚的品德深深感染。“我是一名国

家二级心理咨询师,我想多去陪伴老人聊聊天,让她不太寂寞。”宋英老人对这个刚认的“孙女”也很喜欢,还嘱咐她若去可上午去,她每天下午要休息。

金沙镇政府一位工作人员说,镇里考虑到老人年事已高,独自生活不便,本想将老人接到敬老院照顾,但老人不同意,说自己还能照顾自己。

金沙镇党委书记曹苏宁表示,该镇和慈善部门将会管理好基金的每一分钱,让爱心款实实在在地发挥作用。另外,将不遗余力地照顾好宋英老人,“像照顾自己的母亲一样,照顾好她的生活,让她更好地安度晚年。”

记者探访

老人家中没有件像样的家具

宋英老人和老伴从云南离休后,双双回到了通州金沙镇老家安度晚年。根据国家政策,当地政府为这对老人建了过渡房,后来又分配了102平方米的公房,老人一直住到现在。昨天下午,记者跟随宋英老人回到她位于金沙镇南山新村一幢居民楼二楼的家。

推开宋英老人的家门,只见室内陈设异常简陋,没有一件像样的家具,多处地面瓷砖缺失,使用的电灯还是拉线开关,卫生间内一根拉起的小绳子上挂着毛巾。老人的卧室里可见的现代家电仅是一个壁挂空调和一台旧电视机,床、桌子、椅子和衣柜充满了上世纪六七十年代的气息。

宋英老人的厨房内没有抽油烟机,但单灶头的燃气灶和瓷砖台面却很干净,没有油污。“从厨房就能看出,老人平时吃的很清淡。”随行的金沙镇党委宣传委员蔡小芳动情地说,



宋英老人的家很简陋

宋英老人和老伴都是德高望重的老干部、老党员,离休工资都很高,但他们依然生活得如此清苦,“让人看了很心酸。”

“老人没考虑过改善自己的生活,反而捐出毕生的积蓄,这般无私奉献的大爱之举值得我们学习。”一同采访的多位当地媒体女记者表示,她们会经常抽时间上门为老人送温暖。

两则消息

气候变暖 或致血吸虫病北移

利用地理信息系统可预测血吸虫病传播范围

快报讯(记者 刘峻)2011年江苏医学科技奖昨天揭晓,这是江苏卫生系统的最高科技奖项,《基于时空模型的血吸虫病和疟疾分布与传播规律的研究》等5个项目获一等奖,二等奖以及三等奖共31个项目。《基于时空模型的血吸虫病和疟疾分布与传播规律的研究》是由江苏省血吸虫病防治研究所等单位完成,据介绍,利用地理信息系统,可以预测血吸虫病的传播范围和程度,也可预测疟疾流行的范围及强度。

研究所的专家建立了长江下游三省的地理信息系统,可以摸清相关规律。“如果气候变暖,血吸虫病传播的潜在区域就可能北抬,地理信息系统可以模拟出一份地图,上面标明可能影响的区域,这对江苏防病的决策相当重要。”有资料显示,血吸虫过去主要分布在长江流域及其以南地区,但是如果北方地区的日平均温度满足血吸虫在钉螺体内发育的起点温度值15.2摄氏度,钉螺可能会向北部扩散。

对于疟疾,也有着规律。“该病主要存在于与安徽交界的地区,例如徐州等。南京不是高发地区,偶见非洲归国人员感染疟疾。”该研究所孙乐平研究员告诉记者,疟疾和温度的关系也非常敏感,温度导致蚊子有高峰年和低谷年,所以利用预测模型,可以较好地预测江苏省疟疾流行的范围及强度。

省司法厅发布:去年纠纷调解成功率98.9%

公共法律服务体系 今后将惠及全民

快报讯(见习记者 张楚洁)1月8日,江苏省司法行政工作会议在南京召开。据悉,省司法厅一年来共调处矛盾纠纷53.8万余件,调解成功率98.9%,防止“民转刑”案件1809起,劝阻群体性上访7563批次。累计接收社区矫正人员16.3人,重新犯罪率仅为0.65%。帮教率、安置率分别达99%和97%以上。全年办理援助案件7.5万件,居全国首位。律师代理案件53万件,办理公证70万件,出具鉴定文书8.1万件。

省司法厅厅长缪蒂生指出,今后的工作中服务民生仍是重中之重。大力实施法律服务进社区、进村镇行动,形成由城市到乡镇再到村居的站点辐射网络,率先在全国建成覆盖城乡、惠及全民的公共法律服务体系。

同时,创新教育改造方法,落实宽严相济刑事政策,充分运用管理、教育、劳动、心理矫治、出(入)监所评估、社会帮教等手段进行综合教育改造。突出抓好职业技能培训,确保罪犯劳教人员回归社会时获得职业技能证书比率达90%以上。

会上表彰了获得司法部集体一等功的苏州监狱、昆山市司法局。南京市玄武区司法局等14家县(市、区)司法局、南京市下关区司法局热河南路司法所等143家司法所获授第二批江苏省优秀司法局、司法所称号。